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Deváťáci se rozhodují kam po základní škole. S rozhodnutím pomáhá i akce Úřadu práce ČR Volba povolání
Do Obecního domu Družba zamířily stovky žáků devátých tříd, aby si z pestré nabídky středních škol z Moravskoslezského kraje a také škol z jiných regionů, vybraly školu a konkrétní obor, který by chtěly studovat.
Olga Urbančíková, vedoucí odd. poradenství a dalšího vzdělávání, ÚP ČR pracoviště Karviná: "Úřad práce pořádá tuto akci každoročně, smyslem je, aby si žáci vybrali své své budoucí povolání, respektivě to vzdělávání, máme tady zástupce 38 středních škol jak okresních tak mimookresních."
V současné době přetrvává poptávka po šikovných řemeslnících, jako je instalatér, tesař, zedník, klempíř nebo pokrývač. Těch je stále nedostatek.
Olga Urbančíková, vedoucí odd. poradenství a dalšího vzdělávání, ÚP ČR pracoviště Karviná: "Profese jako tesař, klempíř, pokrývač a zedník jsou na trhu práce velmi žádané. Zaměstnavatelé mají zájem o takové zaměstnance, takže je fajn, že se děti mohou seznámit s tím, kde mohou tyto obory vystudovat."
Středních škol, které tyto obory vyučují je v Moravskoslezském kraji hned několik a nabízí svým žákům i vysoká stipendia. Spokojený je třeba Alexandr Valko, který dokončil studium učebního oboru Zedník na Střední škole technických oborů v Havířově Šumbarku.
Alexander Valko, absolvent učebního oboru Zedník: "Je to fakt zajímavý obor, kde záleží na preciznosti, na pololetí dostávám osm tisíc, když mám dobré známky."
O práci nemá nouzi, je spokojený i s jistotou pravidelného výdělku.
Alexander Valko, absolvent učebního oboru Zedník: "Staví se pokaždé nové stavby, zedníci jsou potřeba strašně, staví koupelny, i kuchyňské linky, sokle u domů, což jsou spodní hrany, ten zedník je hodně potřeba v této době."
Zájem mezi firmami je i o vyučené truhláře nebo instalatéry. Oba tyto obory nabízí například Střední škola techniky a služeb Karviná.
Michael Simon učitel odborných předmětů: "Obor instalatér je tříletý obor učební zakončený učňovskou zkouškou. Obor je uplatnitelný jak v údržbě tak ve stavebnictví. Ti kluci se naučí od montáže potrubí, zařizovacích předmětů až po kotle, tepelná čerpadla, podlahová vytopení, radiátory, dokonce čím dál častěji je učíme vzduchotechniku, cože je nový trend. Bez podpory vedení školy by to nešlo, tak jsme zajistili novou učebnu."
Učni si dokážou vydělat první peníze už při praxi ve firmách. 
Kristián Danel, učeň oboru Instalatér: "Já jsem si vybral tento obor, protože je je dobře placený a v této době si moc lidíé nebere tento obor s rukama. Většina lidí jde na IT." 
Pavel David, učeň oboru Instalatér: "Vybral jsem si tento obor, protože vím, že je málo takových řemeslníků."
O vyučené v oboru je zájem mezi firmami i o truhláře. I tento obor se studuje tři roky.
Marek Fedorowicz, učeň oboru Truhlář: "Baví mě to, baví mě něco tvořit, třeba děláme kuchyně, tak mě baví ten pohled na to, že jsem něco vytvořil.” 
 Ani tento student nemá obavy z toho, že by po škole skončil na úřadu práce jako uchazeč o zaměstnání.
Marek Fedorowicz, učeň oboru Truhlář: "Tím, že všichni chtějí být influenceři, tak si myslím, že to má budoucnost, že si vydělám a neskončím na pracáku."
Lukáš Strouhal, učitel odborných předmětů: "Škola spolupracuje s 15-20 firmami co se týče oboru Truhlář. Ten zájem je velký z pohledu toho, že kvalitních pracovníků je málo a tím pádem ty firmy si je radši vyučí nebo jim pomáhají po dobu studia. Na začátku toho prvního ročníku se učí zručnost, ruční práci se dřevem, hlavně s masivem. Potom přechází na práci na strojích, což jsou pily, hoblovky a další, aby měly pojem o tom, jak ten stroj funguje."
Učni se tady také naučí pracovat s CNC stroji.
Lukáš Strouhal, učitel odborných předmětů: "Je to budoucnost toho, protože když budete vyrábět 10 stoů, tak potřebujete, aby byly úplně stejné."
Úřad práce nabízí i rekvalifikační kurzy, které mohou pomoci pokrýt nabídku zaměstnavatelů.
Olga Urbančíková, vedoucí odd. poradenství a dalšího vzdělávání, ÚP ČR pracoviště Karviná: "Velmi často žádají obsluhu CNC strojů. Jedná se o digitální vzdělávání, které můžeme uhradit v plné výši.” 
 Deváťáci mají stále čas správně se rozhodnout, využít mohou například i Dny otevřených dveří, které jednotlivé školy nabízí.
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